



04-05

# 雪落无声 那些令人动容的身影



2016年11月24日 星期四  
责编:郑虹 创意:陈艳 质检:刘凤

受冷空气影响,从22日深夜至昨日上午,今年入冬的第一场雪如约而至,雪花纷纷扬扬,整个中城变成一个银装素裹的世界。

据市气象部门监测,昨日我市最低气温低至零下4℃,浙河区、平桥区降雪量超过6毫米。针对此次降雪天气,我市市政、交通、环卫、交警、民政等多部门工作人员冒雪工作,只为让市民安全出行,温暖度冬。

## 城管部门 连夜除雪 服务市民

信阳消息(见习记者 李倩)一场大雪,考验着城市应急机制。昨日,市城市管理综合执法局迅速启动除雪抗冰应急预案,积极应对低温雨雪冰冻天气,确保中心城区道路交通畅通,市民出行安全。

“一大早出门买菜时,就看到中桥的楼梯上铺上了草垫,工作人员用铁锹铲和除雪机清理人行横道的积雪。”市民张大爷说。

据了解,市政管理处从昨日凌晨3点开始,全处30余人全员上岗,出动6辆铲雪除冰车。并对桥梁、人行天桥、涵洞、车流量大的主干道路口、市区内主干道,采取铺草垫、撒融雪剂、清扫等措施,保障道路畅通。

“上班路上,当我看到每个路段的环卫工人都在清理垃圾和积雪,让人很感动。”市民赵女士说。记者从环卫处了解到,我市城区900多名环卫工人坚守

岗位。在各个路段,清理枯叶垃圾和积雪,36辆垃圾运输车不间断运输垃圾,21座垃圾中转站也正常运行,保证了垃圾日产日清,并对81座公厕做好防滑防冻措施。

采访中记者了解到,市园林局为保障市民安全和园林植物不受损害,及时安排所属各单位,出动人员60余人次、车辆4台,集中对滨河公园、天伦广场及市区主干道公园广场主要入口、中心广场处积雪进行清理,清理面积13000余平方米。

不仅如此,市供水公司已提早准备,对供水管线、机泵、机电设备进行了全面检查、维护和保养,发现问题及时解决,排除一切事故隐患,确保生产安全。大力度开展防冻用水宣传,确保冬季安全供水和用水。供水公司24小时热线畅通为市民服务。服务热线:6222251、6222252、6222110。

## 供电公司 冒雪抢修 处理故障



信阳消息(首席记者 李亚云)昨日上午,家住新马路未来花园的祁女士家中突然断电,拨打供电公司抢修电话后,抢修人员第一时间赶到了祁女士家。“电表电源线因负荷过大烧毁,马上更换。”抢修班的工作人员迅速对电路进行检修,20分钟后,祁女士家恢复正常供电。

昨日,记者从市供电公司

了解到,22日18时至23日18时期间,供电公司配网抢修班共解决204起用电故障。浙河、平桥区配网抢修班的电力工人24小时值守在岗位上,随时等候抢修任务。

根据市供电公司的监测,23日,我市电网最大负荷为176.9万千瓦,达到本月最高值,同比去年11月23日增长9.9%。



交警值勤风雪中 首席记者 周涛 摄



扫雪机出动显身手 首席记者 周涛 摄

# 入冬首场雪 我们在观景他们在忙碌

## 城区交警 全员上岗 确保通畅

信阳消息(首席记者 李亚云)昨日,突如其来的冬雪将申城装扮一新,却也给市民的出行带来了不便。雪天里,我市中心城区500余名交警、协警昨日全员上岗,力保交通顺畅。据交警部门统计,昨日我市中心城区的交通事故比以往正常情况下多出1倍。

昨日上午,我市中心城区交警、协警同志们全员上岗,指挥交通、处理交通事故、帮助打滑的车辆装上防滑链、齐心协力对抗降雪。

据统计,昨日8时至14时50分,浙河勤务大队共接警36起,是正常天气情况下的2倍。上午8时至下午3时,平桥勤务大队共接警17起,只有以往接警数量的一半,17起交通事故基本集中在平桥城区范围内。

为何中心城区交通事故多发,郊区及新区交通事故锐减?交警部门分析,雨雪天气,路滑难行,司机一般自动放慢速度。郊区、新城区道路宽阔、车少人稀,加之司机减速行驶,因此,雪天的事故反而较正常情况下有所减少。但中心城区道路较窄,车辆密集,在道路打滑的情况下更容易发生追尾、摩擦、侧滑等交通事故。

交警部门提醒广大司机朋友,雨雪天气开车上路除了谨慎驾驶以外,要及时打开雨刷器,天气昏暗时还应开启近光灯、防雾灯、示廓灯,保持良好视野。路面结冰,不能猛踩油门因为车子提速过快,会造成轮胎打滑,严重的会造成车子侧滑,很容易引发交通事故。

## 汽车客运 积极应对 出行平稳

信阳消息(记者 马依帆)夜降初雪,部分道路结冰,我市汽车客运出行是否受到影响呢?昨日,记者了解到,我市信运、弘运两大汽车站积极采取安全措施,截至昨日下午,全市汽车客运出行情况已恢复平稳。

“从22日夜晚开始,我们就密切关注天气状况,以便及时采取安全措施。”昨日上午,弘运汽车站站长单云伍告诉记者,“弘运汽车站车辆以发往我市各县区、乡镇的班车为主,近期为汽车客运淡季,雪天出行乘客不多,根据车站掌握的县、乡镇道路积雪结冰情况,早上8时30分以后,车站才发车。”

我市的长途汽车客运主要集中在信运车站,昨日下午,信运车站党支部书记袁泽军向记者介绍,“由于高速公路积雪结冰以及部分路段对7座以上客车限行,出于安全考虑,发往南阳、武汉、江浙等方向的长途客车上午全部停发。下午降雪停止以后,这些方向的长途客运班车才恢复运行。”

据了解,为应对冰雪天气,确保出行安全,弘运汽车站和信运汽车站还对班车司机及工作人员进行安全教育,着重强调雪天路滑的行车注意事项。此外,昨日早晨,弘运汽车站还要求所有班车全部安装防滑链,不带防滑链的车辆禁止出站。

## 公交出行 正常运行 力保全勤

信阳消息(见习记者 李倩)昨日,很多市民放弃了以往的交通工具,选择坐公交车出行。我市19条公交线路正常运行,虽然乘客多、速度慢,但是市民表示能够理解。

昨日早晨7时许,记者在北京路多处路段看到,每个公交站点都站满了等待公交车的人群。几位正在等车的市民告诉记者,下雪天,坐公交车虽说慢点,却是最安全的。

在木机厂公交站,等待9路车的市民不时地跺跺脚、哈口气。“就怕送孩子上学迟到,才提早到6点50出门坐公交。可是车上的乘客都站满了,只能等下一辆。”市民赵女士说,等了十几辆,终于这辆可以上车了。“下雪天坐公交车的人

多,车里拥挤,请大家相互理解,注意看好自己的贵重物品。”9路公交车的售票员提醒着大家。

7时50分,在肖家湾站,9路公交车司机看到站牌附近有3名小学生在雪中候车,便说:“请大家往里挤一挤,让这3位孩子上车吧,不然上学该迟到了。”司机的话温暖了其他乘客,虽然车厢内拥挤,但是大家都自觉为这3名学生腾出位置。

据市公交总公司工作人员介绍,我市19条公交线路正常运行,没有因为下雪天路况原因而减少车辆运行。因为下雪天路滑,为了保证安全,公交车会出现晚点现象,请市民们理解。

## 高速交警 全程巡逻 救援除险

信阳消息(记者 马依帆)昨日上午,记者从信阳高速交警支队获悉,受降雪和低温的影响,我市境内高速公路路面出现不同程度积雪,部分路段结冰,给高速出行带来困难。截至记者采访时,已发生交通事故8起,所幸并未造成人员伤亡。

自22日22时起,我市境内高速公路普降中到大雪,直到昨日上午,降雪还一直持续。因气温过低,导致路面结冰。记者了解到,我市境内的京港澳高速和大广高速路面出现不同程度的积雪,部分路段出现结冰,沪陕高速信阳段和息淮固高速出现少量积雪,各条高

速公路还都在正常通行。

为保障我市高速出行安全,信阳高速交警支队迅速实施保障措施。自22日夜晚降雪开始,高速交警各大队不间断地进行路面巡逻,督促运营单位除雪融冰,并跟踪作业,密切关注天气变化和路面车流变化,及时处理交通事故,力争把冰雪天气对高速公路交通安全的影响降到最低程度。

记者了解到,截至昨日上午,我市境内高速公路已发生交通事故8起,其中7起为单方交通事故,多为降雪路滑引起的轻微交通事故,并未造成人员伤亡。



回收垃圾小忙 见习记者 李倩 摄



“电动”之力交警助力 见习记者 李倩 摄



环卫工人不误工 首席记者 周涛 摄